

还原老昆明市井文化
东站农贸市场开业啦

每天一款特价菜 持续到10月1日



对昆明来说,历史悠久的菜市场不少,人们总能随口说出几个常去的,比如昆明东站农贸市场。9月20日,这个成立30多年的老农贸市场迎来了大变样,它不仅变得更新鲜、更便捷、更智慧,还还原出老昆明人记忆里的那份珍贵。

“东站农贸市场是我买菜的首选”

“记不得多少年了,我们都在这里扎根了。”在市场里卖菜快20年的王阿姨回忆说,最早来这里卖菜时,市场里每天收5毛钱的税,“其他不管了,我们怎么摆摊都行,就像老家那些乡街子一样。”王阿姨告诉记者,这里最早是批发水果的,每天无数人来来往往,“我觉得这里肯定也有蔬菜需求,就慢慢开始拿一些自家种的菜来卖,生意就这样一直做起来了。”现在,王阿姨和儿媳妇每天守着这几个摊台,蔬菜由儿子下乡收购,卖菜成了一家人的事业。

时间总在不经意间流逝。梁先生最早开始来这里买菜还是10年前,那时他刚到昆明工作,在董家湾附近租房,“听朋友说这里有一家干张肉做得特别好吃,我也很喜欢。”至今,东站农贸市场依然是他买菜的首选。他说,以前车辆能直接开进市场里来,行人买菜很不方便,“直到这次改造以后,这里才真正亮堂起来,感觉非常清爽、有条理。”

规划覆盖周围3万多居民

昆明东站农贸市场占地约1.4万平方米,始建于1989年,经营近30年后,市场的设施出现老化,一些建筑存在安全隐患,市场通道不畅、电线私搭乱接、防火设备不足等情况突出。去年以来,市场管理方投入1300万元,让昆明东站农贸市场焕然一新。具体改造了市场的建筑外立面、强电、弱电、消防、监控、雨污分流、地面、大棚、铺面等20余个方面,对一些存在安全隐患的摊位和建筑进行了重新修缮,市场前后两个区域之间的安全通道从1条增加到3条。

市场方还引入冻品和夜市区域等填补商圈空白项目。晚报记者在市场内看到,商场管理方利用资源优势建设的昆明市唯一菜市场内冷库目前已经开始运营,“里面的冻品有上千种,能够满足普通家庭少量购买的需求。”

商场管理方介绍,目前市场可以满足曙光小区、董家湾小区、桂华新园、东方上城等数个居民小区3万多居民的买

菜需求,为消费者提供更好的购物体验。同时,“我们在9月20日-10月1日正式开业期间举行每天一个特价菜活动,菜品价格可能会和进价持平甚至低于进价,每个菜品数量约有3-5吨。”

还原老昆明市井文化

“我们决定在市场内增加文化味的东西,让市民在买菜时也不辜负一切美好的事物。传统风格的店铺、手绘壁画、背景音乐、雷锋志愿岗等都是文化升级重点。”市场管理方说。

市场内冻品区和海鲜区墙壁上充满了生活气息的彩绘全部都是手绘完成,“请了艺术学院很多学生,耗时一个月左右才完成,这部分长度70米的绘画整体风格显得清新、多样,提升了文化层次,为的是吸引年轻人进入市场,给予他们一种贴近自己年龄段的熟悉,毕竟市场服务的是所有的居民,不仅老年人要照顾到,年轻人也不能忽略。”

商场管理方介绍,街里街坊展台等包含了方圆几公里内老昆明人熟悉的岔街、状元楼、拓东路、董家湾等不少有特色的市井元素,“从以前的水果市场发展成为如今颇具规模的菜市场,依托的就是周围的居民,所以这次才把这附近的市井元素集中展示,也算是一种情怀的追忆。”

此外,记者注意到展台区还专门设置了拓东酱油的门店展示。拓东酱油距今已有300多年的历史,这个品牌的发展历程,也是昆明老百姓市井生活的写照。据说市场里还原的是拓东酱油的第一家店铺场景,由于年代久远、城市改造等原因,这个门店如今早已找不到了,“我们找到了一些相关的物件,把这个门店还原出来,到时候可能还会展示一些当时的酱缸等老物件。”

“这次升级改造很成功,吸引了大量商家入驻,转型开业的同时,我们还想借还原老昆明记忆的活动为周围及昆明所有的市民引入新型农贸市场的概念,传播昆明传统市井文化,将东站农贸市场打造为昆明农贸市场的一张名片。”市场管理方说。本报记者 孙江荭 摄影报道

智能道闸 只要3000元

昆明公共安全展不少设备越来越亲民

以前一套智能道闸差不多要1万元,现在代工厂直接供货,3000多元就可以搞定。20日,第三届中国(昆明)南亚社会公共安全科技博览会、第三届中国(昆明)东南亚·南亚消防安全暨应急救援装备展览会”在昆明滇池国际会展中心开幕。虽然一些产品已经露面多次,但价格越来越亲民。

167家知名企业参展

在一些老旧小区的改造中会新装道闸,帮助提升小区管理效率。但过高的费用往往会加重业主的负担。以往,一套道闸就要1万多元,小区两个出入口装两套就要2万多;而现在一套才3000多元,两个出入口装下来也就6000多元。一位参展商表示,他们的工厂位于深圳,为很多品牌进行代工,参加展会就是希望以更高的性价比服务市场,服务市民。

还有用于高层住宅救援的缓降绳索,性价比也有了较大提升。15米长的原来要好几百元,现在才100多元;100米长的,原来上千元,现在只要400多元。这套装置承重100公斤,老人小孩都可以通过它从高层建筑缓降至地面,实现紧急情况下逃生。

此次展会以“发展新安全、助力新基建”为主题,我省10余家委办厅局的领导、运营商、集成服务商、工程商、全国安全领域的产品供应商和参展商代表320余人参加开幕式。

本届展会展览面积12000平方米,167家知名企业参展,参展参会的国内500强企业及上市公司19家,展品约600余类。展会现场,云南省消防协会特别设置了大型消防历史文化展区,云南省智慧城市集成服务商协会设置了集成服务商和工程商展区,我省16家优秀的集成服务商和工程商分别展示了各自企业在智慧城市领域的

优秀工程案例和技术服务能力。

有力促进我省城市安全建设

当天上午10点,2020第三届中国(昆明)南亚智慧安全高峰论坛也隆重举行,联通、海康等5家企业的高管、技术负责人就《5G+智慧安防—让政府更放心,让百姓更安心》《大数据可视化在智慧城市建设中的机遇》《物信融合:耕耘数字化,智领新未来》—智能化时代的感知+数据+认知(视觉感知是物理世界到数字世界的桥梁,从感知到认知)《智能硬件+IoT+区块链—定义智慧城市停车4.0》《新形势下的消防安全服务思考》等主题展开了深入的交流分享。

据组委会负责人介绍,本届展会期间还将举办多场高规格的论坛会议,当天下午还举办了“无安全,不智慧”网络安全论坛,21日将举行云南省智慧城市集成服务商协会一届第四次会员大会暨行业价值分享和颁奖大会、2020年华为机器视觉-云南省渠道商业精英政策会、2020云南物联网融合扩展应用技术交流会。届时,中国信通院、中国电信、大华股份等20余家单位的技术负责人,还将就“新基建”与安全产业发展、网络安全、消防应急、智慧城市建设等课题展开前瞻性的交流探讨,为我省社会公共安全发展建言献策。

本届展会将持续到22日。由云南省智慧城市集成服务商协会、云南省消防协会主办。

本报记者 张勇 摄影报道



这些设备能自动识别车牌、自动抬杆、落杆。